

Nr. 14059/18.12.2019

Raportul anual privind impactul social asupra beneficiarilor indirecți ai Programului Național de protecție socială „Bursa profesională” la nivelul județului Dâmbovița

În contextul în care se constată nevoia unei forțe de muncă bine pregătite în domeniul profesional s-a accentuat necesitatea dezvoltării învățământului profesional și tehnic pentru a răspunde nevoilor operatorilor economici, care doresc forță de muncă bine pregătită. Programul național de protecție socială "Bursa profesională" reprezintă un real sprijin pentru toți elevii care frecventează învățământul profesional, în vederea sporirii interesului acestora față de acest tip de învățământ.

Aceasta este totodată o modalitate de creștere a atractivității educației și formării prin învățământul profesional și de micșorare a abandonului școlar al elevilor din medii defavorizate.

Pe baza monitorizării anuale a impactului indirect al Programului național de protecție socială "Bursa profesională" s-a avut în vedere atât ridicarea nivelului de încredere al comunității în posibilitatea accesului la o formare profesională de calitate, pe baza obținerii sprijinului financiar necesar, creșterea atractivității educației și formării prin învățământul profesional, cât și micșorarea abandonului școlar al elevilor din medii defavorizate.

La nivelul multor unități de învățământ, în urma analizei situației absențelor și a proceselor verbale încheiate de către diriginții claselor, s-au constatat, la sfârșitul anului școlar 2018-2019, următoarele:

- Intergarea în viața școlară și pe piața muncii a unor tineri, care altfel ar fi abandonat școala și astfel sunt pregătiți în meserii importante, căutate pe piața muncii;
- O mai bună pregătire profesională a elevilor, datorată interesului lor pentru însușirea unor cunoștințe specifice, pentru formarea unor deprinderi, prin participarea constantă la cursuri și stagii de instruire practică;
- O îmbunătățire a calității vieții elevilor și a familiilor acestora (în multe situații, bursa, alături de alocația de stat pentru copii, reprezintă singurele venituri ale familiei), care dispun de această sumă lunară, o comunicare permanentă între școală și familiile elevilor, datorită cointeresării directe a părinților în frecventarea cursurilor.

S-a constatat că sprijinul financiar acordat este un adevărat stimulent pentru elevii cu situație financiară precară și un sprijin important pentru reducerea absenteismului și abandonului școlar, pentru continuarea studiilor și parcurgerea traseului profesional.

Aplicarea în continuare a prevederilor Programului național de protecție socială "Bursa profesională" poate duce la creșterea nivelului de calificare a absolvenților învățământului profesional, inclusiv dual, pentru nivelul 3 de calificare profesională, fapt care poate ajuta la creșterea gradului de angajare al acestora, a satisfacerii nevoii de forță de muncă calificată a operatorilor economici și, nu în ultimul rând, la îmbunătățirea calității mediului de afaceri.

Inspector școlar general adjunct,

Prof. Elena Cristina STROE



Inspector școlar ÎPT,

Prof. Luminița POPESCU

